

蒙古文

中共内蒙古自治区委员会机关报

2021年8月

23

星期一

辛丑年七月十六

第26347期

内蒙古日报社出版

国内统一连续出版物号:

CN 15-0002

邮发代号:15-1



内蒙古新闻网

草原客户端

今日8版

我区职工医疗互助保障行动 近7万人受益

本报8月22日讯 (记者 张璐)8月22日,记者从自治区总工会了解到,截至目前,我区职工医疗互助保障行动参与职工累计突破200万,发放补助金6132万余元,近7万人从中受益,人均报销金额1314元,补助金额最高达3445万元。

据悉,自治区总工会于2019年1月16日成立内蒙古职工互助保障协会,开始在全区开展职工医疗互助保障行动。通过互助互济的方式,解决职工群众因生病等客观原因造成的困难问题,达到减轻职工经济负担,增强抗风险能力,促进社会和谐稳定的目的。

广大干部新征程上奋力担当作为

——各地激励干部担当作为工作综述

□新华社记者

参天之木,必有其根;怀山之水,必有其源。

7月1日,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上发表重要讲话,首次阐述“坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民”的伟大建党精神,标识了我们党的革命精神的根脉和源头,揭示了我们党历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息的成功密码。

围绕贯彻落实习近平总书记重要指示精神,2018年,中央办公厅印发《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》,中央组织部召开座谈会部署推动,并在全国范围内开展担当作为为先典范选树宣传工作;2019年,中央组织部制定进一步激励干部担当作为9条具体措施,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育开展不担当不作为问题专项整治;2020年以来,中央组织部围绕抗击疫情、复工复产工作和打赢脱贫攻坚战等,加强舆论引导,推荐典型做法和经验,抓好面上工作指导和督促落实。按照党中央要求,各地及时出台有关配套制度,逐级强化责任,综合施策,持续用劲,推动干部激励的正向效应不断显现,干部队伍的精气神有效提振。

围绕中心任务,增强广大干部践行担当的行动自觉

疾风知劲草,烈火见真金。中心任务、大战大考从来都是广大干部践行初心使命的试金石和磨刀石。

面对疫情防控、抗洪抢险等重大斗争,各地突出关键时刻看担当、严峻考

验辨德才,在斗争一线鲜明亮出干部优与劣的标尺,组织引导广大干部当先锋、打头阵、作表率。湖北坚持把打赢疫情防控阻击战作为培养锻炼和发现识别干部的主战场,抓住领导干部这个“关键少数”,推动广大干部下沉一线、靠前指挥、严防死守,疫情防控期间4万余名市县乡领导干部日夜奋战在医疗卫生、应急保障、公共服务第一线,经受生与死的考验。安徽制定重大斗争专项考察意见,组织力量深入省直单位、市县和基层一线,开展谈心谈话,2020年在防疫抗洪一线表现突出的235名干部得到提拔使用或职级晋升。近段时间以来,面对来势汹汹的汛情,河南等地坚决贯彻习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示要求,引导广大干部迅速行动,发扬连续作战精神,投身抗洪抢险、抗台防汛第一线开展救援工作;7月底以来,面对严峻复杂的疫情形势,一些省积极组织动员广大党员干部积极投身疫情防控斗争,抓好各项防控措施落实,巩固来之不易的疫情防控成果。

面对打赢脱贫攻坚战重点任务,各地坚持尽锐出战,大力选派骨干力量下沉一线,引导干部在攻坚克难中提高政治站位、强化责任担当,1800多名同志将生命定格在了脱贫攻坚征程上。甘肃制定在决战决胜脱贫攻坚中更好地激励干部担当作为的具体措施,从政治激励、生活保障、情感关怀等方面

提出8大类19条措施。黑龙江集中开展脱贫攻坚专项考核,提拔10名担当作为的国家级贫困县县委书记兼任上一级领导班子副职。宁夏、青海以及广西南宁、西藏阿里等地根据脱贫攻坚和产业发展需求,采取直接“点将”方式,选派一大批优秀干部到贫困县挂职、任职或者担任第一书记等,充实基层工作力量。

面对推动高质量发展战略部署,

各地坚持以实绩论英雄、凭实绩用干部、用实绩兑奖惩,引导广大干部准确把握新发展阶段,深入贯彻新发展理念,加快建设新发展格局,在“十三五”圆满收官、“十四五”开好局起好步的生动实践中担当重任。江苏紧扣推进高质量发展主题制定监测评价指标体系、年度考核指标以及相应实施办法,用好发展高质量、党建高质量、社会满意度评价三张“考卷”。内蒙古在县处级以上领导干部中组织开展“思想再解放、笃行新发展理念,推动内蒙古高质量发展”大学习大讨论。湖南就全面加强干部工作五大体系建设印发实施意见,通过干部工作高质量发展服务推动经济社会高质量发展。山西紧扣深化国企改革需要选拔一批省直职能部门正厅级干部到企业任职。上海浦东新区将工作实绩量化成“进步指数”,有效引导广大干部你追我赶、奋勇争先。

■下转第3版

迈好第一步 见到新气象

锡林郭勒:12345,有事找政府

□本报记者 巴依斯古楞

24小时全天候服务。

据了解,锡林郭勒盟12345政务服务便民热线通过座席前台接听、派件限时督办、领导实时盯办、相关单位承办、全程办结可追溯的运行管理新模式,切实提高了热线服务接效率、办结率、满意率。

“没水了是吧,请放心,第一时间帮您解决!”

这一天,在锡林郭勒盟锡林浩特市智慧城市指挥中心,12345政务服务便民热线接线员正在接听锡林浩特小区居民于女士来电。

原来,于女士家突然停水,因急需用水,又找不到停水原因,她便拨通了该热线电话。接到求助后,接线员立即联系到锡林浩特市给排水有限责任公司,维修人员上门对于女士家的水表进行了检查和更换,不一会儿,她家的自来水就可以正常使用了。

“打了12345,反映的问题立马就解决了,太方便了。”于女士高兴地说。

政务服务便民热线直接面向企业和群众,是反映建议、推动政务服务问题解决的重要渠道。今年,锡林郭勒盟针对过去政务服务便民热线存在号码过多记不住、服务资源分散、电话难接通等情况,将优化整合政务服务便民热线作为深化“放管服”改革、提升政务服务效能重要着力点强力推进,从5月份开始试运行锡林郭勒盟12345政务服务便民热线。热线归并整合了除110、119、120、122等紧急热线外的39条政务服务便民热线,对话务量较少、拨打频率较低的热线,取消后整体并入12345,对群众知晓率较高、话务量大的热线实行双号并行,拨打12345或原号码均可接通。截至目前,锡盟12345政务服务便民热线覆盖了全盟13个旗县市区和38个盟直部门,为群众提供

截至7月底,锡林郭勒盟12345政务服务便民热线共接通来电7600条,受理事项5924件,日均109件,其中中心直办2071件,转办部门3853件,办结5624件,办结率达94.94%,群众满意率为98.45%,日均为民服务量从最初的100余条增长到400余条,初步实现接诉即办,让群众不出门就能办成事、快办事、办好事。

唱好提质增效重头戏

□贺嘉琦

“双减”,是党中央针对中小学生负担重,尤其是“校内减负、校外增负”等问题作出的重要部署,是立足“国之大者”作出的重大安排。

减轻学生作业负担和校外培训负担,怎么减?有“加”才能更好地“减”,加什么?加快提升学校教育教学质量。用提“质”确保减“负”,才能使“双减”真正为学生、为家长、为社会减负。

校外培训机构存在和发展的根基之一在于学校之间不均衡,学校内部活力不足,教学质量参差不齐,客观上迫使家长和学生产生对“好”学校的需求,而分数是进入“好”学校的“硬通货”或“刚需”。为了让孩子“提分”,考入好的学校,家长们不得不将孩子送往校外培训机构。校内加起来,校外才能减下来。因而,要想有效实现“双减”,就需要让学生在学校内学足学好,缓解家长焦虑。

“下班早早来接孩子,等半天不

出来,一问孩子,老师拖堂了”“学校留的作业太多了,我家孩子经常写作业到半夜”……老师拖堂,问题就在于备课不足,课堂时间把握不好;作业留太多,暴露出学生课堂吸纳不好,老师自身信心不足,依靠作业量来提高教学效果。凡此种种,都绕不开学校教育教学质量这个点。

提升学校教育教学质量,让学生在学校“吃得饱”“吃得好”,是减负的关键所在。学校教育教学质量提上来了,学生能“吃饱了”“吃好了”,消除了家长对孩子成绩焦虑的根源,也就自然没有对校外培训的需要。家长不再盲目“渴求”校外培训,而是能理性对待,“双减”的实效就凸显出来了。当然,学校教育、校外培训和家庭教育并非泾渭分明,而是有着千丝万缕的联系。实现“双减”,仅靠学校的力量还不够,还需要推进家庭、学校和社会的协同,特别是学校教育与家庭教育的协同。

今日谈

乌海市让16个老旧小区换新颜

本报乌海8月22日电 (记者 郝懿)党史学习教育开展以来,乌海市确定了13个“我为群众办实事”实践活动中民生项目,其中,全市16个老旧小区改造项目榜上有名。目前,这16个老旧小区改造工程正在如火如荼推进。随着这些小区旧貌换新颜,居民获得感、幸福感和安全感正在加倍提升。

日前,记者在海勃湾区铁路小区看到,工人师傅们正顶烈日冒酷暑更换地

管道、修建排水井等。

2017年,清水河县立足当地黄土高原丘陵沟壑山区实际,按照国家重点生态功能区定位,深入践行“绿水青山就是金山银山”的理念,启动实施了百万亩扶贫林果基地建设项目建设,通过政府引导、企业投资,鼓励农户发展“房前屋后”经济,积极参与林果基地建设。

对于苏志军来说,作为土生土长的

单台子村人,海红果既连接着儿时的美好回忆,同时也承载着带领乡亲们增收致富的梦想。

为此,他积极响应当地号召成立了博煜公司,通过公司+基地+农户的模式,

带动单台子村及周边村的村民种植海红果,实现稳定增收。如今,公司已吸纳500余户农户参与到林果基地种植和管

理,村民在家门口就能打工挣钱。

2014年之前,我在外面打零工,一年下来,最多能挣2万元。2014年,我来到这儿,刚开始是给果树修枝、锄草、喷药,没想到一年能挣4万元。”泉榆树村村民张付生一边修剪果树一边告诉记者,在这儿打工,不但收入增加了,还能免费学习海红果专业种植技术,如今自己竟然成了种植海红果的

满了喜悦之情:“楼外墙刷新了,楼道里贴了新地砖,土路变成了水泥路,路灯也安上了,我们生活更舒心了。”此外,铁路小区内还建设了警务室,增添了监控设备和消防设施,确保让群众住得更安心。

据介绍,乌海市今年确定的16个老旧小区改造工程中,海勃湾区有9个,乌达区有6个,海南区有1个,改造总面积35万平方米,涉及4000多户居民。为确保改造顺利进行,区、街道相关领导对每

个小区进行包联,住建部门和社区网格员还广泛征求了居民对改造的意见和建议,

从居民最关心、最现实的居住问题出发,

根据小区实际情况合理确定改造内容。

乌海市将在保障工程质量的前提下加快施工进度,力争在10月底前完成16

个小区的改造任务。

我为群众办实事

本报记者从王玉琢 通讯员 张宪丽

金秋时节,鄂尔多斯市准格尔旗友谊街道张家圪旦社区周家兄弟采摘园里的葡萄熟了,吸引了众多游客前来采摘。看到一箱箱葡萄卖上了好价钱,自己的腰包也鼓了,周欢虎和周有荣兄弟俩幸福地笑了。这一串串葡萄是他们致富路上的“摇钱树”,也“串”起了他们的幸福新生活。

走进张家圪旦社区,道路两旁,绿

小葡萄“串”起甜蜜新生活

树成荫。沿路而行,便来到了周家兄弟采摘园——欢虎葡萄采摘园。葡萄园里果实长势喜人,一排排碧绿的葡萄架整齐排列,一串串晶莹剔透的葡萄挂在藤蔓上,巨峰、玫瑰香、金手指、无核白等葡萄品种,红、绿、黑相映,十分抢眼,令人垂涎欲滴。周欢虎正在忙着采摘、分拣、精选、打包、装箱。园里,还有不少游客在葡萄架下采摘,大伙过了一把葡萄品鉴瘾。“我是他家的老顾客,他家的葡萄很好吃。听说葡萄熟了,我便过来买一些给家人尝鲜。刚才品尝了

一下,果肉鲜脆多汁,香甜可口,还有玫瑰香味,味道上佳。”游客郭女士说。

说起葡萄种植,周欢虎的妻子曹海祥笑着告诉记者,这都得益于街道引进葡萄种植项目。2001年村里建起了温室大棚,以种植蔬菜为主。后来,为了带领乡亲们致富,友谊街道为每户果农免费发放100株葡萄苗,自此,周欢虎和弟弟周有荣便从种植蔬菜改种成葡萄。如今,周家兄弟的葡萄园从200株扩大到2000多株,共有8栋温室大棚,种植品种4、5种,每栋大棚可产2000公斤,按

每公斤30元计算,每栋大棚纯收入可达4万元。

“自从种了葡萄,家里的生活就有了保障,我们的日子也一天比一天好,这比打工强大多了。”看着手中串串颗粒饱满的果实,周家兄弟喜上心头。

有了葡萄园,周家兄弟从一个打工仔转变成“新农人”。起初,面对一片空白的葡萄栽培技术,兄弟俩只能在学习和实践中摸索前进。从种植到培育,从管理到技术,从品种改良到寻找市场,除了农技人员的指导,还有兄弟俩的孜孜以求。

■下转第2版



梦幻花海

8月22日,呼和浩特市民在呼和塔拉大街沿线的紫色花海中漫步游玩。当日,在呼和塔拉大街沿线的百草园中,一大片紫色的马鞭草迎风摇曳,吸引许多市民前来拍照、游玩,这里也成为市民周末休闲度假好去处。

本报记者 孟和朝鲁 摄